



百姓大舞台，使百姓成为舞台的主角。



今年，新郑市举办了首届少儿象棋大赛。此赛事的举办不仅给少儿象棋爱好者提供了一个展示自我的平台，也让孩子们进一步领略到了我国国粹之一——中国象棋的无限魅力。

# 文化惠民 成果共享

本报记者 边艳 陈杨 高凯 李伟彬 实习生 杨淑慧 通讯员 田爱芳 孙丽霞 张海萍 文/图

夏日傍晚，新郑市和庄镇付庄村的文化大院里，文艺小分队伴随着优美的音乐跳起欢快的舞蹈；炎黄广场上，周末大家乐的精彩演出赢得台下观众的阵阵掌声……

“如今，人们的生活水平不断提高，你瞧现在，不管是农村还是城里，看书、跳舞、健身的人越来越多。大家的日子越过越有滋味呀！”家住新烟街道的居民孙刚说。

近年来，新郑市高度重视基层文化建设，将其作为文化民生、文化惠民工程列入经济社会发展规划，列入为民兴办的十件实事，出台优惠政策，制定得力措施，加大资金投入，确保了基层文化建设一年一个台阶，年年都有新突破，使一批又一批档次高、规模大、设施新、功能全的基层公共文化阵地应运而生，成为基层文化的一道亮丽风景线，成为人们享受公共文化服务的好去处，真正惠及百姓、惠及民生。

近年来，新郑市已建成辛店、和庄、梨河、薛店、孟庄等13个乡镇（街道）综合文化站，291个村级文化大院，30个社区文化活动中心，264个农家书屋，基本实现了乡镇（街道）有综合文化站，村（社区）有文化大院（文化活动中心）的目标。目前，图书馆、文化馆（站）已对公众实施免费开放。

“居民需要哪些类型的书都可以前来登记借阅，如果没有的，我们统一整理后向上申请，要不断充实咱这书屋的藏书。”新郑市观音寺镇唐户村文化大院的工作人员边整理图书边对记者说，“你瞧瞧这借阅登记册上密密麻麻的名字，老人孩子都有，读书看报是咱村的新时尚啊！”

“文化惠民”活动使人民群众多样化、多层次的精神文明需求得到了满足，也提升了城市活力和魅力！



健身“玩”出了新花样。

乡村盘鼓队，敲出了庄户人家的幸福生活。

免费开放的图书馆、不断完善的乡村书屋，使群众的文化生活越来越丰富。



每年举办的主题书画展，进一步提升了市民的文化素质和鉴赏品位。



广场晨练一角。

送戏下乡，让农村居民普享文化大餐。